

# ПРАВДА ВОСТОКА

21  
апреля  
2018 года  
суббота  
№ 76 (28787)  
Основана  
2 апреля  
1917 года  
www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ  
Взаимная поддержка является одной из главных составляющих в отношениях двух стран. Это было предусмотрено в Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи между Республикой Узбекистан и Туркменистаном от 16 января 1996 года. Документ является основным в пакете двусторонних соглашений, которых на сегодня более 200.

## О предстоящем государственном визите в Узбекистан Президента Туркменистана

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 23-24 апреля 2018 года нашу страну с государственным визитом посетит Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

В ходе двусторонних встреч и переговоров на высшем уровне планируется обсудить в традиционном дружественной и доверительной обстановке вопросы укрепления и наращивания многоплановых узбекско-туркменских отношений, актуальные региональные и международные проблемы.

В программе визита также - участие глав государств в церемонии открытия Ашхабадского парка в городе Ташкенте, который должен стать одним из ярких символов дружбы и добрососедства между нашими странами и народами, посещение приграничной Хорезмской области.

В рамках визита будет проведен бизнес-форум представителей ведущих экономических структур Узбекистана и Туркменистана.

По итогам переговоров ожидается принятие Совместного заявления глав государств, подписание весомого пакета документов, направленных на дальнейшее укрепление двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, образовательной сферах и в области спорта.

## О телефонном разговоре Президента Республики Узбекистан с Президентом Российской Федерации

20 апреля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Глава нашего государства выразил искреннюю признательность Президенту Владимиру Путину за направленное послание и участие представительной российской делегации в торжественных мероприятиях по случаю завершения строительства и запуска Кандымского газоперерабатывающего комплекса, прошедших накануне в Бухарской области.

Было особо отмечено, что созданное совместно с компанией "Лукойл" высокотехнологичное производство по глубокой переработке природного газа является еще одним ярким примером укрепляющихся отношений стратегического партнерства и союзничества между нашими странами.

В ходе беседы состоялась обмен мнениями по вопросам дальнейшего расширения и углубления узбекско-российских многоплановых отношений в контексте реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне.

Рассмотрены также актуальные аспекты региональной и международной политики.

Президент Узбекистана вновь подтвердил приглашение Президенту России посетить нашу страну с государственным визитом. Приглашение было с благодарностью принято. Конкретные сроки визита будут согласованы по дипломатическим каналам.

В завершение телефонного разговора Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Российской Федерации Владимир Путин подтвердили готовность продолжить активное взаимодействие в различных форматах.

УзА



День Памяти и Почестей

Мы сегодня живем в мирное время и должны быть благодарны за это судьбе. А в памяти тех, кто прошел через горнило войны, видел неимоверные страдания, раненых фронтовых друзей, навсегда запечатлелись ужасы войны. И сколько бы мы, нынешнее поколение, ни старались, не сможем себе представить, что творится в душе у тех, кто пережил войну...

Пять лет молодости ветерана войны и труда из Китабского района Кашкадарьинской области Мажида бобо Хидирова пришлось на военное время. Но в душе у него всегда жила надежда вернуться домой. Ностальгия по родной земле, желание его родителей встретить сына живым - эти чувства, наверное, и сберегли его. Он вернулся в родные края, сполна исполнив свой долг перед Родиной.

Мажид бобо после войны трудился в различных сферах народного хозяйства. Через год ему исполнилось ровно сто лет. Но он еще крепок.

Когда мы приехали к Мажду бобо, в доме было также многолюдно. Дети и внуки взя-

лись за ремонт: кто красит двери, кто занят побелкой стен. А дедушка, как в былые годы, когда был председателем колхоза, всеми руководит.

То ли от нахлынувших воспоминаний, то ли от переполнивших его чувств, что все родные опять собрались вместе за домашним дастарханом, он начал делиться своими фронтовыми воспоминаниями...

- Значит, судьба моя такая - дожить до глубокой старости, до сегодняшних мирных дней, когда тебе оказывают такие почести и уважение. И нет других желаний, все повидал, - говорит Мажид бобо Хидиров, украдкой смахивая слезу. - Сколько воды утекло...

Телесные-то раны зажили, а душевные, оказывается, неизлечимы. Проклятая война - сколько молодых жизней унесла. Пусть Аллах уберет наших детей, нашу землю от такой напасти, которую мы пережили. В нашей стране большие изменения, каждый день происходит много нового. Радуюсь достижениям молодых, а слыша смех внуков, думаю, что не зря мы все-таки воевали. Нас, ветеранов, навещают представители районных и областных организаций, справляются о нашем здоровье. Испытал безмерную радость, когда узнал, что Президент страны подписал указ о поощрении участников войны. Благодарен главе нашего государства за такую заботу о нас, ветеранах.

У. Баратов,  
Корр. УзА.  
Фото Ж. Норкobilова (УзА).

## Указ

### Президента Республики Узбекистан

## О дополнительных мерах по социальной поддержке граждан и проведении разовой общегосударственной акции по признанию права собственности на самовольно построенные жилые помещения

В республике реализованы масштабные государственные программы, направленные на создание достойных жилищных условий населению, прежде всего в сельской местности.

Так, за период 2009-2017 годы построены 81 992 дома, возведены 6 624 жилых массива, обеспечено подведение необходимой инженерно-коммуникационной инфраструктуры. С 2016 года реализуется качественно новая государственная программа, предусматривающая строительство доступного жилья по обновленным типовым проектам для сельчан. Только в 2017 году в сельской местности было возведено более 18 тысяч комфортабельных домов.

Законодательством также гарантированы права граждан на индивидуальное жилищное строительство на земельных участках, предоставленных на праве пожизненного наследуемого владения.

Вместе с тем проведенная органами землеустройства и кадастра сплошная инвентаризация

недвижимого фонда республики выявила системные упущения и серьезные недостатки в вопросах обеспечения законности в сфере индивидуального жилищного строительства, особенно в сельской местности.

В частности, несмотря на наличие законных механизмов приобретения и строительства жилья, тысячи граждан на протяжении многих лет незаконно возводили индивидуальное жилье на самовольно занятых земельных участках.

Во многом это стало возможным по попустительству государственных органов, в первую очередь органов исполнительной власти на местах, в том числе уполномоченных в сфере земельного кадастра, архитектуры и строительства.

Имеются многочисленные факты спора фермерских и дехканских хозяйств по незаконному предоставлению земельных участков гражданам для жилищного строительства за определенную плату.

В результате данная проблема обрела массовый характер по всей республике и отсутствие необходимых документов на жилье привело к возникновению других социальных проблем у населения, в частности, невозможности прописаться в месте фактического проживания, приобретения и реализации права собственности.

В Виртуальную приемную Президента Республики Узбекистан поступило более 5 тысяч обращений с просьбой выдать кадастровые документы на жилое имущество граждан, более 3 тысяч - при проведении выездных приемов депутатами, сенаторами, должностными лицами органов государственной власти.

В целях создания благоприятных условий для реализации жилищных прав и социальной поддержки населения, рационального и эффективного использования земельных участков, а также оказания содействия в государственной регистрации принадлежащих гражданам жилых помещений:

1. Согласиться с предложением Министерства юстиции и Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру об объявлении общегосударственной разовой акции по признанию прав собственности на жилые помещения физических лиц, возведенные на самовольно занятом земельном участке или без получения разрешения на строительство (далее - разовая акция).

2. Установить, что до 1 мая 2019 года:

а) право собственности на жилое помещение, возведенное до момента принятия настоящего Указа на земельном участке, не отведенном для этих целей, или без получения разрешения на строительство (далее - самовольная постройка), признается за лицом, добросовестно, открыто и непрерывно владеющим этим объектом как своим собственным имуществом, при следующих условиях:

(Окончание на 2-й стр.)

## Передан подарок Президента

Сырдарьинскому областному совету Союза молодежи Узбекистана передан подарок Президента нашей страны - ключи от библиобуса - специального автотранспортного средства в виде библиотек.

На мероприятии с участием представителей областного хокимията, государственных и общественных организаций, преподавателей и учащихся образовательных учреждений отмечалось, что книга имеет огромное значение в воспитании юного поколения в духе любви к Родине, уважения к национальным ценностям, формировании высокодуховных личностей.

В рамках исполнения постановления Президента нашей страны "О Программе комплексных мер по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению культуры чтения" от 13 сентября 2017 года в области проводится масштабная работа по обеспечению потребности молодежи отдаленных сел в книгах.

В транспортном средстве, рассчитанном на перевозку и хранение книг, размещены более двух тысяч книг. Этот уникальный подарок главы нашего государства дает возможность жителям отдаленных регионов приобрести к жемчужинам национальной и мировой литературы, - говорит председатель областного совета Союза молодежи Узбекистана Ш. Зайниддинов. - В каждом селе, куда приедет библиобус, будут организованы встречи с поэтами и писателями, литературные вечера.

На мероприятии выступил хоким Сырдарьинской области Г. Мирзаев.

А. Каюмов,  
Корр. УзА.

## Диалог с народом

### Доверие находит отклик

Второй год в стране работают Народные приемные Президента. Поставленные перед ними задачи - наладить диалог с населением, изучить потребности жителей как городов, так и самых маленьких аулов - решаются и сегодня. Обращения физических лиц и корянических лиц выявили и продолжают вскрывать самые актуальные проблемы.

В Народной приемной Президента в Ходжейлийском районе Каракалпакстана, несмотря на приемный день, немногочисленно. Наш разговор с заведующим Кадырбаем Жамаловым заходит о доверии населения к ним.

- С начала года поступило 220 заявлений, среди них 18 жалоб, - говорит К. Жамалов. - Основной вопрос - трудоустройство, за ним обращения о воде, электро- и газоснабжении. Следующие проблемы - о предоставленном жилье, выделении земельных участков и вопросы здравоохранения. Если сравнивать цифры с прошлыми годами, то обращений поступило не меньше, а даже больше, хотя проблемы все те же. И это, возможно, ответ на вопрос о доверии к нам.

Самой большой проблемой в районе остается трудоустройство. После долгих самостоятельных поисков работы люди идут в приемную, причем это жители разных возрастов. Большинство хотят работать в бюджетных организациях, что не всегда возможно без соответствующего образования, другие желают трудоустроиться по специальности. Из-за ограниченности рабочих мест в районе

альтернатива - предпринимательская деятельность и помощь в получении кредитов. Воспользоваться такой возможностью - открыть свое дело и найти себя помогают в Народной приемной.

Набелело. Так еще недавно говорили многие в Ходжейлийском районе о проблемах с газом и водоснабжением. Автор статьи не понаслышке, а как еще в недавнем прошлом житель этого района знает, какие холода приходилось переживать зимой, а летом дожидаться в краях воды. Районные организации из года в год объясняли причины проблемы, не приступая к их решению. Обращения граждан по этим вопросам теперь находят отклик. Протянуты 100 км газопровода. "Толубое топливо" дошло, наконец, и до жителей старой части райцентра. Включено в Инвестиционную программу этого года и проведение газом и водопровода в один из новых поселков схода граждан "Саманкуль". По обращению С. Каримова о замене столбов для АЭП на бетонные по их улице также принято решение. Житель отдаленного схода граждан "Кумжикикин" Умар Алламбергенов пришел в

приемную с просьбой о ремонте дороги протяженностью около трех километров и прокладке водопровода для 25 домохозяйств аула Шортамбай. Важно отметить, что в числе первых населенных пунктов района, попавших в Программу "Обод кишлок", - два аула из схода граждан "Саманкуль". От его жителей уже поступали заявления, и эта работа по улучшению конкретных малых населенных пунктов - адресная.

Решен вопрос о выделении участков под индивидуальное строительство. Уже около 18 га отведено в сходах граждан "Саричунги", "Мустикликин" и "Жанажап".

О сложности медицинского обслуживания в ауле Хатеп схода граждан "Амударья" или, скорее, его отсутствия в своем заявлении сообщила Р. Бахтыгалева. С закрытием зоообъекта по причине сокращения его медреса ботаников эти услуги жители могут получить либо в райцентре, либо в центре схода граждан "Амударья", с которым нет прямого транспортного сообщения. Районное медобъединение лишь наладило механизм возрастной вакцинации детей на местах. Вновь возобновить деятельность прежнего медпункта, тем более что сохранилось здание, желают хатепцы и ждут результата от ответственных сотрудников сферы здравоохранения.

Народные приемные демонстрируют переход на новый уровень работы - более эффективный и нацеленный на улучшение жизни каждого гражданина страны.

Ирина Петрушина,  
Соб. корр. "Правды Востока",  
Каракалпакстан.

Предстоящая встреча на высшем уровне позволит "сверить часы" по актуальным вопросам двустороннего взаимодействия сотрудничества, которое зиждется на крепком фундаменте - многовековых узлах дружбы узбекского и туркменского народов, личном доверии и искренности глав наших государств Шавката Мирзиёева и Гурбангулы Бердымухамедова.

Стоит отметить, что каждая новая встреча президентов двух стран позволяет еще больше расширять горизонты взаимодействия Узбекистана и Туркменистана, обращать внимание на направления, которые еще не получили должного развития. И нынешний госвизит главы туркменского государства обещает стать таковым.

Однако прежде стоит вспомнить об уже проделанной работе. Так, в марте прошлого года произошло крупное событие в истории узбекско-туркменского взаимодействия - государственный визит Президента Узбекистана в Туркменистан, первая зарубежная поездка Шавката Мирзиёева на ответственный посту. Тогда главным результатом весьма плодотворных встреч и переговоров стал вывод двусторонних отношений на качественно новый уровень стратегического партнерства.

В том же месяце распоряжением Президента Узбекистана были утверждены соответствующие планы практических действий по отдельным сферам сотрудничества ("дорожные карты"), которые сегодня позволяют последовательно претворять в жизнь достигнутые между нашими странами договоренности.

Следующие встречи Шавката Мирзиёева и Гурбангулы Бердымухамедова прошли в ходе рабочих визитов главы нашего государства в Туркменистан в мае и сентябре 2017 года. Такая динамика политического диалога создала крепкую основу для расширения связей между Узбекистаном и Туркменистаном и на международной арене.

Ярким тому примером стала поддержка Узбекистаном инициативы главы Туркменистана об учреждении Международного дня нейтралитета. Как результат, 2 февраля прошлого года на 71-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций была принята резолюция о провозглашении 12 декабря Международным днем нейтралитета, соавтором которой стала наша страна.

В целом Ташкент и Ашхабад сотрудничают в рамках ООН, Организации исламского сотрудничества, Международного фонда спасения Арала и других международных структур. У двух государств схожие позиции по вопросам стабилизации ситуации в Афганистане, борьбы с терроризмом, экстремизмом, наркотрафиком и организованной преступностью, укрепления региональной безопасности.

Взаимная поддержка является одной из главных составляющих в наших отношениях, как это было предусмотрено в Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи между Республикой Узбекистан и Туркменистаном от 16 января 1996 года. К слову, данный документ является основным в пакете двусторонних соглашений, которых на сегодня более 200.

При этом большая часть этих документов регулирует торгово-экономическое взаимодействие. Отметим, что страны в данной сфере отдают приоритетное значение топливно-энергетическому комплексу, сельскому хозяйству, химической и металлургической промышленности, использованию водохозяйственных сооружений, туризму.

Сегодня для реализации имеющегося у государств потенциала для взаимодополняемости принимаются и реализуются целевые документы. Среди них - Договор об экономическом сотрудничестве на 2018-2020 годы, Программа между правительством Республики Узбекистан и правительством Туркменистана по развитию сотрудничества в сфере туризма на 2016-2018 годы и другие соглашения.

Важным инструментом достижения конкретных результатов в этом направлении стали регулярные заседания Совместной узбекско-туркменской межправительственной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству. Последняя встреча членов комиссии прошла 1 марта этого года в Ташкенте.

Указ  
Президента Республики Узбекистан

# О дополнительных мерах по социальной поддержке граждан и проведении разовой общегосударственной акции по признанию права собственности на самовольно построенные жилые помещения

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

данный земельный участок (часть участка) не находится на земле, которая в соответствии с законодательством не может быть отведена ему для жилищного строительства;

самовольная постройка не нарушает требования градостроительных норм и правил, а также ее сохранение не будет нарушать прав и охраняемых законом интересов других лиц либо создавать угрозу жизни и здоровью граждан. Конкретные случаи, при которых право собственности на самовольную постройку не может быть признано, определяют Кабинет Министров Республики Узбекистан;

б) признание права собственности на самовольную постройку осуществляется решением хокима района (города) по представлению Комиссии по организации работ по признанию прав на недвижимое имущество, образуемой на основании решения Кабинета Министров Республики Узбекистан;

при условии соблюдения правила гражданского и семейного законодательства об общей собственности;

после уплаты разового сбора в размере пяти минимальных заработных плат;

в) при признании права собственности на самовольную постройку собственнику предоставляется право пожизненного наследуемого владения земельным участком (частью участка), на котором она возведена, в пределах норм, установленных законодательством, с изъятием превышающей части в земли запаса, без наложения штрафа, предусмотренного статьей 121 Налогового кодекса Республики Узбекистан.

3. Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухнедельный срок принять постановление по организации исполнения настоящего Указа.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента, Верховному суду Республики Узбекистан до окончания срока действия разовой акции обеспечить:

приостановление в суды исков по сносу самовольных построек, за исключением объектов, возведенных на земельных участках (части участка), находящихся на земле, которая в соответствии с законодательством не может быть отведена для жилищного строительства;

заключение в установленном порядке мировых соглашений по рассматриваемым искам и

неисполненным решениям судов о сносе самовольных построек, используемых в качестве жилья.

5. Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан установить строгий надзор за обеспечением законности в деятельности Комиссии по организации работ по признанию прав на недвижимое имущество в местах.

6. Установить, что:

признание прав собственности на самовольную постройку носит разовый характер и осуществляется не позднее срока, указанного в пункте 2 настоящего Указа;

председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, должностные лица других уполномоченных органов несут персональную ответственность за допущение впрямь самовольных построек.

7. Министерству юстиции в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения, предусматривающие:

отмену норм гражданского законодательства о возможности признания права собственности на самовольные постройки после окончания срока действия разовой акции;

ужесточение ответственности за строительство самовольных построек.

8. Национальной телерадиокомпания Узбекистана, Узбекскому агентству по печати и информации, Государственному комитету Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента организовать широкое освещение сути и значения настоящего Указа.

9. Государственному комитету по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру совместно с Министерством юстиции и Министерством строительства Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

10. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О. Б.

Президент  
Республики Узбекистан  
**Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,  
20 апреля 2018 года.

Постановление  
Президента Республики Узбекистан

# О мерах по кардинальному совершенствованию порядка предоставления земельных участков в постоянное пользование для осуществления предпринимательской и градостроительной деятельности

В стране последовательно осуществляются меры по рациональному использованию земель для осуществления предпринимательской и градостроительной деятельности, оптимальному размещению объектов производственного и социального назначения.

Вместе с тем процедуры предоставления земельных участков остаются непрозрачными и бюрократизированными, что препятствует эффективному использованию земель для развития предпринимательства и создания современного архитектурного облика территорий.

В частности, не налажен на должном уровне конкурсный порядок предоставления земельных участков, о чем свидетельствуют многочисленные обращения в Виртуальную приемную Президента Республики Узбекистан, связанные с нарушениями при предоставлении земельных участков или их необоснованным изъятием.

В деятельности уполномоченных органов не обеспечивается в полной мере использование возможностей информационно-коммуникационных технологий при рассмотрении и согласовании материалов по предоставлению земельных участков, что приводит к затягиванию сроков оформления документов разрешительного характера и бюрократическим препонам.

Отсутствие утвержденных генеральных планов и другой градостроительной документации большинства населенных пунктов, устаревшие и не отвечающие современным требованиям градостроительные нормы и правила приводят к несоблюдению требований комплексной застройки и ухудшению архитектурного облика населенных пунктов.

В целях кардинального совершенствования механизмов предоставления земельных участков для осуществления предпринимательской и градостроительной деятельности, а также сокращения бюрократических процедур и препон

во взаимоотношениях с субъектами предпринимательства:

1. Установить с 1 июля 2018 года порядок, в соответствии с которым:

предоставление юридическим и физическим лицам земельных участков в постоянное пользование для осуществления предпринимательской и градостроительной деятельности производится посредством электронного аукциона через единую электронную торговую площадку "E-IJRO AUKSION";

сбор, рассмотрение и согласование материалов по предоставлению земельных участков с уполномоченными органами и организациями осуществляются исключительно в электронной форме с использованием современных информационно-коммуникационных технологий.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок принять постановление по унификации нормативно-правовых актов в области предоставления юридическим и физическим лицам земельных участков в постоянное пользование для осуществления предпринимательской и градостроительной деятельности на основе критического анализа норм законодательства и имеющихся проблем в их применении на практике.

2. Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан и Государственному комитету по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций, Министерством строительства, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента, иными заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок обеспечить:

разработку и внедрение автоматизированной информационной системы по выполнению процедур сбора и согласования с уполномочен-

ными организациями материалов по отводу земельных участков, предоставляемых в постоянное пользование для осуществления предпринимательской и градостроительной деятельности, а также ее интеграцию с единой электронной торговой площадкой "E-IJRO AUKSION";

организацию предоставления земельных участков в постоянное пользование для осуществления предпринимательской и градостроительной деятельности посредством проведения электронных аукционов на единой электронной торговой площадке "E-IJRO AUKSION";

3. Министерству строительства совместно с Министерством экономики, Министерством финансов, другими заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения, предусматривающие:

кардинальный пересмотр требований к проектам генеральных планов населенных пунктов, проектам архитектурно-планировочной организации территорий сходов граждан кишлаков (аулов) с упрощением состава проектов, порядка и сроков их согласования, а также удешевлением стоимости разработки градостроительной документации по планированию развития и застройки населенных пунктов;

внедрение механизмов государственно-частного партнерства при финансировании работ по разработке проектов детальной планировки частей населенных пунктов с предоставлением субъектам предпринимательства - участникам проекта государственно-частного партнерства преимущественного права на получение земельных участков в пределах границ, указанных в проектах детальной планировки;

обеспечение общедоступности генеральных планов населенных пунктов, проектов архитектурно-планировочной организации территорий сходов граждан кишлаков (аулов) путем публи-

кации их открытой графической части на сайте Министерства строительства Республики Узбекистан, а также веб-сайтах Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и г. Ташкента.

4. Отменить порядок:

утверждения на уровне Правительства Республики Узбекистан адресных списков строительства и реконструкции объектов с расчетной (сметной) стоимостью 2 миллиарда сумов и выше; выдачи заключений по объектам социального и гражданского назначения, стоимость строительства (реконструкции, капитального ремонта) которых превышает ранее заявленную стоимость.

5. Признать утратившим силу постановление Президента Республики Узбекистан от 27 декабря 2011 года № ПП-1666 "О мерах по наведению должного порядка в проектировании и строительстве объектов социального и гражданского назначения".

6. Государственному комитету по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, Министерству строительства совместно с заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О. Б.

Президент  
Республики Узбекистан  
**Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,  
20 апреля 2018 года.

## Дружба, переросшая в стратегическое партнерство

1 <

Другим приоритетным направлением двустороннего сотрудничества является транспортная отрасль. Так, интегрированность коммуникационных систем позволяет не только осуществлять грузоперевозки через территорию Узбекистана в Туркменистан и обратно, но также выполнять транзитную функцию для третьих государств. Подтверждением тому служат построенные на реке Амударья автомобильный и железнодорожный мосты Туркменабад - Фараб, открытие которых состоялось в ходе государственного визита лидера нашей страны в Туркменистан в марте 2017 года. Введение в эксплуатацию этих современных крупных сооружений будет служить на благо не только узбекского и туркменского народов, но и придаст мощный толчок успешному интегрированию в процессы глобального экономического развития, обеспечит приток инвестиций, повысит транзитный потенциал двух стран и Центральной Азии в целом.

Подобно широким магистралям и железным дорогам узбекский и туркменский народы связывают общность истории, культуры, религии, которые служат прочным фундаментом для развития связей в культурно-гуманитарной сфере. Для еще большего наращивания взаимодействия в этом направлении принята Программа сотрудничества между правительствами на 2017-2019 годы.

Результаты не заставили себя ждать. В марте прошлого года в Туркменабаде состоялся совместный концерт мастеров искусств и деятелей культуры, а в апреле того же года в Ташкенте проведены Дни туркменского кино на гостеприимной узбекской земле, в ноябре же Дни культуры Узбекистана организованы в Туркменистане. Эти мероприятия позволили жителям двух стран ближе познакомиться с богатыми традициями и обычаями друг друга.

Насыщенный культурными мероприятиями прошлый год еще раз подтвердил тот факт, что научное, духовно-культурное наследие наших предков является общим достоянием братских народов. Так, отдавая дань уважения творческому наследию великого туркменского поэта Нахтмукули, в Ташкенте состоялось открытие названной его именем улицы и памятника с барельефом изображением.

На этой улице в дни визита Президента Туркменистана в Узбекистан запланировано торжественное открытие парка "Ашхабад" - яркого символа вечной дружбы и братства узбекского и туркменского народов.

Предстоящая встреча на высшем уровне и достигнутые по его итогам договоренности будут способствовать дальнейшему упрочению традиционно дружественных и добрососедских отношений между двумя странами.

ИА "Жахон".

Деловой курьер

## Точка роста

Ведущие мировые компании Amazon, IBM, Cisco, Microsoft, Alibaba и Google заинтересованы в рынке Узбекистана. Аналитики считают, что он способен предоставить им ряд уникальных возможностей и стать потенциальной точкой для роста.

По словам министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Азима Ахмедхаджаева, эти компании обращают внимание на Узбекистан, так как у них нет во всем пространстве СНГ центров обработки данных, которые бы позволили сократить затраты на ведение бизнеса.

Ранее представители Amazon Web Services (дочерняя компания Amazon) обсуждали с представителями узбекского правительства возможности строительства дата-центров с использованием солнечных панелей.

Кроме того, компания Cisco вышла с предложением о сотрудничестве в разработке стратегии развития "умных" и безопасных городов, а Google Global Cache - сотрудничество в сфере улучшения качества своих сервисов для местных пользователей.

## Новый шелковый путь

Делегация Торгово-промышленной палаты Узбекистана приняла участие в конференции Организации объединенных наций по промышленному развитию (ЮНИДО) в Шанхае (Китай).

В ходе мероприятия, посвященного устойчивому промышленному развитию, представители ТПП проинформировали участников о предпринимаемых в нашей стране мерах по совершенствованию деловой среды, привлечению иностранных инвестиций, а также преимуществ ведения бизнеса в свободных экономических зонах (СЭЗ), созданных в республике.

Между участниками состоялся обмен мнениями по вопросам особенностей создания и развития СЭЗ, в том числе в странах Центральной и Юго-Восточной Азии, а также организованы посещения промышленных СЭЗ в Шанхае.

По итогам визита специалистами ТПП планируется подготовка предложений по совершенствованию деятельности действующих в стране свободных экономических зон.

## Инновации - в отрасль

В АО "Ozlitneftgaz" состоялась первая Республиканская научно-техническая конференция молодых ученых и специалистов. Тема - "Внедрение передовых технологий - основа развития нефтегазовой промышленности Узбекистана".

Конференция стала открытой площадкой по обмену мнениями молодых ученых и специалистов страны с коллегами, только делающими первые шаги в сфере эффективной разработки месторождений нефти и газа, внедрения передовых технологий.

Применение их на практике позволит не только устойчиво работать нефтегазоперерабатывающим предприятиям, но и выпускать высоколиквидные продукты. На это направлена и правительственная Программа развития месторождений до 2030 года. Реализацией же намеченных целей уже занимаются Министерство инновационного развития страны и ООО "Нефтегазновация", куда входит большое число молодых специалистов. Выпущена опытная партия пяти локализованных продуктов, в планах - наладить их серийное производство. На стадии рассмотрения находятся два законопроекта - о науке и инновационной деятельности. Их принятие придаст новый импульс развитию отрасли.

Оксана Кадышева.

## День открытых дверей

В Ташкентском городском центре профессионального обучения безработных и незанятого населения Министерства занятости и трудовых отношений проведен День открытых дверей.

Основная цель мероприятия, организованного совместно с Сергелийским отделом народного образования, - повысить интерес безработных граждан к приобретению профессий и навыков, а также ознакомить с деятельностью центра.

Здесь организуются годовичные курсы по переподготовке безработных граждан по таким направлениям, как электричество, электроника и автоматизация, технология машиностроительного производства, информационные технологии, ремонт и техническое обслуживание автомобилей.

Сейчас в центре ведут деятельность два волонтера из Республики Корея.

В завершение мероприятия директора общеобразовательных школ Сергелийского района ознакомились с деятельностью центра, приняв участие в занятиях.

И. Ахатова.  
Корр. УзА.



В столичном "Узэкспцентре" организована 23-я Ташкентская международная выставка "Здравоохранение-TIME 2018".

В трех павильонах представлены техника, оборудование и технологии для фармацевтической промышленности, готовые лекарственные препараты и изделия медицинского назначения, а также стоматологическое оборудование и инструменты.

Практикующие врачи имеют возможность ознакомиться на выставке с продукцией зарубежных и местных компаний. Повышению качества оказываемой ими медицинской помощи будут способствовать семинары и мастер-классы от ведущих мировых и отечественных компаний.

Махмуд Муртазаев.  
Фото Рашида Галиева.

# К 90-летию со дня рождения Чингиза Айтматова Слушай свое сердце

**Выдающийся писатель, дипломат, философ, общественный деятель, гуманист. Его творческая судьба была счастливой. О всемирном признании свидетельствуют данные ЮНЕСКО: Чингиз Айтматов назван самым читаемым писателем в мире после Шекспира и Толстого. Книги переведены на 176 языков, изданы суммарным тиражом в 80 миллионов экземпляров.**

Сегодня художественное наследие Ч. Айтматова приобретает еще более важное значение. Произведения писателя, проникнутые идеями гуманизма и добра, служащие укреплению национальных и общечеловеческих ценностей, взаимного уважения и согласия между народами, издаются огромными тиражами.

Творчество Айтматова - целая эпоха в литературе XX века. Как писали критики, он был явлением планетарного масштаба, покорила своим творческим дарованием весь мир. Айтматов не только открыл новую страну в истории современной литературы, но и, несомненно, поднял ее на более высокий уровень, наполнив своим особым, айтматовским, философско-художественным содержанием.

Начав свое восхождение на литературный Олимп маленьким рассказом "Азетчик Дзюйдо" в 1952 году, уже через десять лет он создает свой первый шедевр - повесть "Джамиля", которая была названа Луи Арагоном "самой прекрасной на свете повестью о любви". И каждое следующее произведение становится событием в литературной и культурной жизни. Так было с повестью "Тополек мой в красной козылке", "Первый учитель", "Материнское поле", "Прощай, Гульсары!", философской повестью "Пегий пес, белоглазый краем моря". Или "Белым паромом" - трагической повестью о детстве, разрушенной жестокостью. Им написаны "И долгие века длится день" и "Плаха" - произведения, предостерегающие людей от самоуничтожения.

В них ярко и бескомпромиссно поставлены самые "трудные" вопросы современности: о наркомании, бездуховности, экологии души. В 90-е годы прошлого века писателем опубликованы повесть "Белое облако Чингисхана", романы "Буранный полустанок", "Богородица в снегах" и "Тавро Кассандры".

Так чем уникально творчество Айтматова? Его произведения поднимают такие глобальные вопросы, как история развития общества, формирование цивилизации, общечеловеческие судьбы и интересы, философские проблемы жизни человека на Земле. И в то же время - это рассказы о жизни простых людей, великой любви, поисках жизненных путей в современном сложном и драматичном мире и победе человеческого духа. Все его произведения - уроки высочайшей духовности и нравственности. Оттого они с годами становятся только более актуальными и востребованными.

Многие повести и романы писателя тесно связаны с мифологией, легендами. Он вырос в аиле Шекер в патриархальной среде.

- Помогала мне поэтически видеть мир, понимать прекрасное - моя бабушка, - вспоминал Чингиз Тореккулович. - Умная, много знающая, чуткая, и мастерица, и сказительница.

Именно от бабушки Айтматов получил в наследство не только сказки, песни и предания, но и первый урок чести, ставший принципом жизни и позже - творчеством. В 1937 году его отец был репрессирован и на вопрос "Чей ты сын?" надо, не опуская головы,

прямо глядя в глаза людям, называть его имя. Таков был приказ бабушки, матери отца, вспоминал он.

Под влиянием семьи будущий писатель с детства приобщился к русской культуре и литературе. В четырнадцать лет во время войны уже работал секретарем айловата, потому что взрослые мужчины были на фронте. Окончив восемь классов, поступил в Джамбульский зоотехникум, затем в сельскохозяйственный институт. В студенческие годы писал небольшие заметки, статьи, очерки, публиковал их в газетках. В 1956 году поехал учиться в Москву на Высшие литературные курсы. Вернувшись, работал редактором журнала "Литературный Киргизстан", пять лет был собственным корреспондентом газеты "Правда".

Созданные писателем неповторимые художественные образы - яркие символы эстетического постижения мира. В произведениях глубоко осмысливались проблемы памяти человека и общества, такие сложные и извечные нравственные вопросы, как "человеку быть человеком". Все написанное Айтматовым одухотворяет любовь. В любви для его героев - все: и жизнь, и судьба, и надежды на счастье. Он словно говорит читателям: "Слушайте свое сердце. Оно даст самый лучший ответ!"

Одна из основных тем в произведениях писателя - тема человечности.

- Современный мир столкнулся с жестокостью, вызванной социальными факторами: научно-технической революцией, проблемами больших городов, перенаселенностью и еще многими конфликтами, возникающими на социальных и религиозных почвах. Думаю, проблема человечности, высоких человеческих начал - проблема неизбывная. Воспитание, формирование гуманных основ, стремление к усовершенствованию себя - вечная тема, -

говорит он в одном из своих интервью.

Еще одна из тем, не дающих покоя писателю, - тема войны. Много лет прошло с тех пор, как она закончилась, а он снова и снова возвращается в то время. Словно хочет предостеречь человечество. Так в притче-сказке "Плач перелетной птицы" Чингиз Айтматов пишет: "...я лечу с журавлями и сам журавль, я лечу с журавлями темной ночью по звездам, днем над нивами и городами. Думаю о людях. Лечу и плачу... Что журавлиные слезы? ...смажьте лица! И все же, и все же, и все же, упаси вас, о люди, от бед не людских, упаси вас от пожаров неугасимых, от кровавых побоев неустержимых, упаси вас от дел непоправимых, упаси вас, о люди, от бед не людских!.."

- Я не был на фронте, но мое детство и юность совпали с этим периодом. И сегодня эта тема кажется мне злободневной, - говорит писатель. - Война - время дефицита человечности. А меня сейчас больше всего волнует вопрос доброты, гуманизма. Как ограждать человека, как сохранить то, что дает природа? Как не растерять связь с ней и тем, что заложено в нас нашими предками, как остаться человеком, зашить, не дать разрушить и передать потомкам удивительный мир безумно красивой нашей планеты?..

Чингиз Айтматов является выдающейся личностью, гордостью не только киргизского, но и всех тюркских народов, в том числе народа Узбекистана, большим другом которого он всегда был. Его многогранная деятельность посвящена сохранению мира и спокойствия в нашем регионе, его будущему и процветанию, укреплению дружбы и согласия между нашими народами, тому, чтобы защитить их от любых конфликтов и противоречий. Эта мысль красной нитью проходит через постановление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева "О широком праздновании 90-летия со



Чингиз Айтматов

дня рождения великого писателя и общественного деятеля Чингиза Айтматова" от 2 апреля 2018 года.

В его рамках в Национальном университете Узбекистана организована постоянно действующая экспозиция "Чингиз Айтматов и Узбекистан". Запланированы издание книги воспоминаний, создание документального фильма о жизни и творчестве писателя, постановка нового спектакля и художественного фильма по мотивам его произведений, присвоение имени Чингиза Айтматова одной из центральных улиц Ташкента и установка бюста писателя в школе № 33 Паркентского района Ташкентской области. Также совместно с Академией наук, министерствами высшего и среднего специального образования, иностранных дел, Союзом писателей, Комитетом по международным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров, Республиканским центром духовности и просветительства будут проведены научная конференция, тематические встречи, литературные вечера с участием известных поэтов, писателей и ученых в высших и средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях, школах, воинских частях, трудовых коллективах и махаллах нашей страны.

Во второй декаде декабря 2018 года в Узбекском Национальном академическом драматическом театре состоится творческий вечер, посвященный памяти выдающегося писателя.

Инобат Азимова.  
Фото Рашида Галиева.

Что? Где? Когда?

## Три золотые награды

**Воспитанники Ташкентской государственной высшей школы национального танца и хореографии успешно выступили на VI Международном конкурсе учащихся хореографических учебных заведений "Орлеу" в Алматы (Казахстан).**

147 талантов из России, Японии, Турции и других стран соревновались в разных направлениях и возрастных группах. В номинации "Классический танец" первое место среди младших классов занял Абдугаффор Кучкаров, второе - Бердах Сапаров, третье среди старших - Ситора Хисматова. В номинации "Народный танец" победу в младшей группе праздновала Карина Хайматова, "серебро" у Диёрбека Хайдарова. Первой среди старших классов стала Дилноза Мирзаева, а второе место разделили Фотима и Зухра Нарзуллаева, а также Мафтуна Мадаминова.

## Исполняется впервые

**Состоялась серия концертов, посвященных укреплению дружественных отношений с зарубежными странами.**

Знаменитый Государственный академический Большой симфонический оркестр имени П.И. Чайковского дал концерт в ГАБТе имени Алишера Навои. Один из крупнейших классических музыкальных коллективов мира почти девять десятилетий успешно выступает на планете. В его исполнении впервые прозвучали многие сочинения Д. Шостаковича, А. Хачатуряна, Г. Свиридова и других современников.

Уверенно дирижировал на ташкентском концерте 85-летний народный артист, лауреат государственных премий Владимир Федосеев, бессменный руководитель оркестра уже 44 года. Коллектив на высоком профессиональном уровне сыграл произведения М. Глинки, Дж. Верди, Р. Леонкавалло, Ж. Бизе, М. Раверля и других композиторов. Арии из известных постановок исполнили ведущий солист московского театра "Новая опера", приглашенный солист Большого театра России Василий Ладож и его коллега из ГАБТа - народный артист Узбекистана Рамиз Усманов.

Василий Ладож выступил здесь же на еще одном концерте - "Наши любимые мелодии" - с солистом "Новой оперы", лауреатом премии "Золотая маска" Алексеем Татаринцевым и ансамблем "Творческое содружество музыкантов" под руководством Александра Покиданенко. В программу вошли шлягеры - "Наманганские яблоки", "Сияя, Ташкент", "Я встретил девушку", другие популярные русские и итальянские песни и мелодии.

Молодежный симфонический оркестр организовал открытый концерт, приуроченный к празднованию 100-летия Латвии, в Государственной консерватории Узбекистана. Под управлением заслуженного артиста Камолитдина Уринбаева впервые в нашей стране исполнена Симфония ми-минор Язепса Витолса, а также Сюита для оркестра "Драгоценные камни" того же автора и Концерт № 2 для фортепиано с оркестром Сергея Рахманинова. Солировала доцент вуза Мадина Файзиева.

Там же состоялся концерт заслуженной артистки Татарстана и Башкортостана Ферузы Халдаровой с участием женского состава Государственной хоровой капеллы Узбекистана во главе с Анной Туркиной. Посвятив его памяти Бату Мулюкова - уроженца Байсуна, известного композитора и педагога, заслуженного деятеля искусств России и Татарстана, лауреата Государственной премии имени Габдуллы Тукая. Солировали Амир Фахруллоев (виолончель) и Андия Джусова (скрипка).

В рамках фестиваля "Continent FA" состоялся концерт фортепианных дуэтов "Русская музыка". Заслуженная артистка Даниэла Шарипова, Ольга и Вера Асминкины, другие пианисты сыграли произведения "Вечна священная" И. Стравинского, "Симфонические танцы" и Сюиту № 1 С. Рахманинова.

Вечер старинной музыки организовали в Национальной библиотеке Узбекистана. Игорь Анциферов сыграл "Чакону" Иоганна Себастьяна Баха и - впервые в республике - Сюиту для барочной лютни № 13 Сильвиуса Леопольда Вайса. Современник Баха - один из самых значимых и плодотворных композиторов мелодий для лютни, создалший более тысячи произведений. Эти и другие интересные факты о европейской музыке XVII-XVIII веков рассказали гостям преподаватель РСМАА имени Успенского Марк Русак.

## Скульптурные метаморфозы

**Два дня длилась персональная выставка футуристических скульптур Носирхужаи Фатхуллова в театре "Ильхом".**

В двух десятках образов, связанных общей концепцией метаморфоз тела, слились естественные и геометрические формы. Здесь и "портреты", запечатлевшие разные состояния человеческого переживания, и отсылки к древней мифологии, и темная материя.

Н. Фатхуллов - выпускник отаделенной скульптуры Республиканского художественного колледжа и Национального института художеств и дизайна имени К. Бехзода. В прошлом году участвовал в Московском международном фестивале искусств, проходил практику в мастерских известных скульпторов Зураба Церетели и Игоря Бурганова. В галерее "Volunt Facium" в 2016-м представил свои первые скульптурные и живописные работы.

Подготовил  
Алексей Романов.

## Перспективы для одаренной молодежи

**В столице состоялась открытие XV международной выставки "Образование и профессия - 2018". Организаторы - Союз молодежи Узбекистана и компания "My Fair" в партнерстве с иностранными учреждениями.**

В выставке принимают участие представители ведущих высших учебных заведений России, Польши, ОАЭ, Кипра, Турции, Малайзии, Германии, Индии, Швейцарии и других стран мира. Наши соотечественники имеют возможность ознакомиться с деятельностью каждого из них, получить нужную информацию и в перспективе выбрать подходящее направление. В рамках мероприятия проведен "круглый стол" на тему "Качественное образование нации - ключ к успешному будущему страны".

В дни выставки квалифицированные специалисты компаний "EVA-Consulting" и "ConsultME", оказывающие содействие в получении качественного образования, проконсультируют посетителей, отвечая на интересующие вопросы. Студенты, получившие образование в престижных международных вузах, смогут внести достойный вклад в развитие нашей страны в виде опыта, знаний и инвестиций.

Выставка проводится также в Самарканде, Бухаре и Фергане.  
Насиба Саидова.



**В Сергеевском районе столицы состоялась открытие первого общеобразовательного учреждения, оснащенного современными ИКТ по совместному с КНР проекту для обучения информатике и иностранному языку.**

По итогам визита главы государства в Китай в прошлом году подписаны соглашения по выделению грантовых средств для реализации проекта "Повышение качества обучения информатике и иностранному языку в пятидесяти классах общеобразовательных школ (1-я фаза)". Предусмотрена поставка 1303 комплектов современной техники - компьютеров, принтеров, интерактивных досок, проекторов. Выделено 17 миллионов долларов.

Расположенная на недавно возведенном массиве Сергеев-6А школа № 55 на 630 мест - одна из первых участниц проекта. В дальнейшем он охватит и другие образовательные учреждения страны. Как у преподавателей, так и учеников появятся дополнительные возможности повысить уровень ИКТ-грамотности и знания иностранных языков.

Азиза Исламова.  
Фото Рашида Галиева.

## Реклама

**«TASHKENT REALTOR SERVICE» МЧЖ**  
бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориши шаклида ўтказиладиган очик аукцион савдолариға таклиф этади!

- Зангиота тумани, Мирзо Улугбек массиви худудида фаолият юритаётган "FRUKTOVIY RAY" фермер хўжалигидан захирага олинган 98- лойиха, 251, 252 ва 255-контурларда жойлашган жами 3,82 га, шундан 1,95 га ер майдонидаги "Узумзор", бошлангич баҳоси - 8 395 000 сўм.
- Зангиота тумани, Мирзо Улугбек массиви худудида фаолият юритаётган "FRUKTOVIY RAY" фермер хўжалигидан захирага олинган 99- лойиха, 253 ва 254-контурларда жойлашган жами 2,01 га, шундан 1,87 га ер майдонидаги "Узумзор", бошлангич баҳоси - 8 515 000 сўм.
- Зангиота тумани, Мирзо Улугбек массиви худудида фаолият юритаётган "FRUKTOVIY RAY" фермер хўжалигидан захирага олинган 100- лойиха, 247к-контурда жойлашган жами 3,0 га, шундан 2,88 га ер майдонидаги "Узумзор", бошлангич баҳоси - 12 399 000 сўм.
- Қибрай тумани, "Оқ-қовоқ" ҚФЙ, "Дархан" МФЙ худудида фаолият юритаётган "Qibray Agroimpres" фермер хўжалигига тегишли 153-контурда ва 127-контурда қисман жойлашган жами 2,89 га, шундан 2,09 га ер майдонидаги "Богзор", бошлангич баҳоси - 35 471 815 сўм.

Зангиота тумани бўйича очик аукцион савдолари 2018 йил 22 май куни соат 15.00да Зангиота хокимият биносида бўлиб ўтади. Мазкур объектлар сотилмай қолган тақдирда тақрорий аукцион савдоси 2018 йилнинг 7 июнь, 22 июнь кунлари соат 15.00да бўлиб ўтади.

Қибрай тумани бўйича очик аукцион савдолари 2018 йил 22 май куни соат 11.00да Тошкент шаҳри, Миробод тумани, Авлиё ота кўчаси, 13-уй манзилида бўлиб ўтади. Мазкур объектлар сотилмай қолган тақдирда тақрорий аукцион савдоси 2018 йилнинг 7 июнь, 22 июнь кунлари соат 11.00 да бўлиб ўтади.

Савдога қўйилган объектларни жойига бориб кўрсатиш талабдор ҳисобидан сотувчининг вакили томонидан амалга оширилади. Аукцион савдосида иштирок этиш истагани билдирган шахслар "Закалат пули тўғрисидаги қелишуви" ни имзолагандан сўнг объект бошлангич баҳосининг 15 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулини "TASHKENT REALTOR SERVICE" МЧЖнинг "Ипак йўли" АИТБ Тошкент шаҳар Миробод филиалидаги 20208000804876496001 ҳисоб рақамига, МФО: 01101, СТИР: 301 743 808 тўлашлари лозим. Шунингдек ризлторлик хизматларининг миллий стандарти (2-сон РХМС)га асосан талабдорларга кўчмас мулк бозорида ахборот ва маслаҳат хизмати кўрсатилади ҳамда энг кам иш ҳақининг 1-баравари миқдориди шартномалар тузилади.

Аукцион савдосида қатнашиш учун талабдорлар куйидаги ҳужжатларни топшириши керак:

- юридик шахслар учун - давлат рўйхатидан ўтказилганлик тўғрисидаги гувоҳноманинг нусхаси, ишончли вакил иштирок этганида ишончнома;
- жисмоний шахслар учун - паспорт нусхаси, ишончли вакил иштирок этганида ишончнома.

Мазкур ҳужжатлар эълон чиққан кундан бошлаб расмий иш кунлари соат 9.00дан 16.00гача Тошкент шаҳри, Миробод тумани, Авлиё ота кўчаси, 13-уй, 2-қаватда қабул қилинади ва савдодан бир кун олдин соат 18.00да тўхтатилади ва тақрорий савдолар учун савдодан бир кун олдин соат 16.00да тўхтатилади. Қўшимча маълумотларни realtorservice@mail.ru, 147-40-00 телефон рақами орқали олишингиз мумкин.

Хизматлар лицензияланган RR - № 0008.

**«TASHKENT REALTOR SERVICE» МЧЖ**  
бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориши шаклида ўтказиладиган очик аукцион савдолариға таклиф этади!

- Тошкент вилояти, Қибрай тумани, "Қибрай ОАЗИС" СИУ худудида фаолият юритаётган "TAJBAYEVA MEXRINISO AGRO" фермер хўжалигига тегишли жами 2,77 га, шундан 2,58 га ер майдонида жойлашган "Узумзор", бошлангич баҳоси - 9 289 484 сўм.
- Тошкент вилояти, Қибрай тумани, "Қибрай ОАЗИС" СИУ худудида фаолият юритаётган "QIBRAY-DAVRON MAXMUDOVICH" фермер хўжалигига тегишли жами 3,50 га, шундан 3,30 га ер майдонида жойлашган "Узумзор", бошлангич баҳоси - 9 289 484 сўм.
- Тошкент вилояти, Қибрай тумани, "Қибрай ОАЗИС" СИУ худудида фаолият юритаётган "QIBRAY-MAXKAMOV ULUGBEK" фермер хўжалигига тегишли жами 5,68 га, шундан 4,18 га ер майдонида жойлашган "Узумзор", бошлангич баҳоси - 12 000 000 сўм.
- Тошкент вилояти, Қибрай тумани, "Қибрай ОАЗИС" СИУ худудида фаолият юритаётган "QIBRAY-ABDURAXMANOV SARDOR" фермер хўжалигига тегишли жами 2,49 га, шундан 2,42 га ер майдонида жойлашган "Богзор", бошлангич баҳоси - 2 506 267 сўм.
- Тошкент вилояти, Қибрай тумани, "Қибрай ОАЗИС" СИУ худудида фаолият юритаётган "QIBRAY-FORUX" фермер хўжалигига тегишли жами 2,36 га, шундан 2,20 га ер майдонида жойлашган "Узумзор", бошлангич баҳоси - 8 515 360 сўм.

Очик аукцион савдолари 2018 йил 22 май куни соат 11.00да Тошкент шаҳар, Миробод тумани, Авлиё ота кўчаси, 13-уй манзилида бўлиб ўтади. Мазкур объектлар сотилмай қолган тақдирда тақрорий аукцион савдоси 2018 йилнинг 7 июнь, 22 июнь кунлари соат 11.00да бўлиб ўтади.

Савдога қўйилган объектларни жойига бориб кўрсатиш талабдор ҳисобидан сотувчининг вакили томонидан амалга оширилади. Аукцион савдосида иштирок этиш истагани билдирган шахслар "Закалат пули тўғрисидаги қелишуви" ни имзолагандан сўнг объект бошлангич баҳосининг 15 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулини "TASHKENT REALTOR SERVICE" МЧЖнинг "Ипак йўли" АИТБ Тошкент шаҳар Миробод филиалидаги 20208000804876496001 ҳисоб рақамига, МФО: 01101, СТИР: 301 743 808 тўлашлари лозим. Шунингдек ризлторлик хизматларининг миллий стандарти (2-сон РХМС)га асосан талабдорларга кўчмас мулк бозорида ахборот ва маслаҳат хизмати кўрсатилади, ҳамда энг кам иш ҳақининг 1 баравари миқдориди шартномалар тузилади.

Аукцион савдосида қатнашиш учун талабдорлар куйидаги ҳужжатларни топшириши керак:

- юридик шахслар учун - давлат рўйхатидан ўтказилганлик тўғрисидаги гувоҳноманинг нусхаси, ишончли вакил иштирок этганида ишончнома;
- жисмоний шахслар учун - паспорт нусхаси, ишончли вакил иштирок этганида ишончнома.

Мазкур ҳужжатлар эълон чиққан кундан бошлаб расмий иш кунлари соат 9.00дан 16.00гача Тошкент шаҳар, Миробод тумани, Авлиё ота кўчаси, 13-уй, 2-қаватда қабул қилинади ва савдодан бир кун олдин соат 18.00да тўхтатилади ва тақрорий савдолар учун савдодан бир кун олдин соат 16.00да тўхтатилади. Қўшимча маълумотларни realtorservice@mail.ru, 147-40-00 телефон рақами орқали олишингиз мумкин.

Хизматлар лицензияланган RR - № 0008.

Реклама

# Поддерживая идеи и проекты бизнесменов



**Увеличение роли малого бизнеса и частного предпринимательства в решении экономических и социальных вопросов невозможно без серьезной финансово-кредитной поддержки. Поэтому расширение доступа субъектов предпринимательства к кредитным средствам - в числе приоритетов в осуществляемых реформах в банковском секторе.**

Кредитование - уникальный инструмент развития экономики, увеличения благосостояния граждан. В этом процессе нет проигрывающих. Выгоду получают финансовое учреждение, предприниматель, общество. Любопытен опыт бизнесменов, получивших кредиты в Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Это не только история успеха, но и наглядный пример того, как создать активы, принести пользу обществу, получить кредит.

Производство ремесленника из Андижанской области Абдумалика Мадрохимова можно встретить далеко за пределами региона, в том числе в других странах мира. По совместительству он наставник для стремящейся к овладению профессиями молодежи, руководитель семейного предприятия "Гижжак Бобурий", генератор рабочих мест. Кстати, возглавляемая им фирма, выпускающая музыкальные инструменты, - единственная в регионе.

уже из более прочных современных материалов. На такого рода "антиквариат" появился спрос и за рубежом. Ныне выпускаем 35 наименований продукции.

Только в прошлом году фирма поставила в школы музыки и искусства продукцию на 280 миллионов сумов. Наладила выпуск мебельной фурнитуры.

Недавно на предприятии установили оборудование на один миллиард сумов. Это позволило начать производство музыкальных инструментов народов Европы, в частности, пяти видов смычковых инструментов. Перспективное начало, если учесть, что скрипки привозятся в нашу страну из-за рубежа, а средняя цена такого товара составляет два миллиона сумов. Экземпляр андижанского производства стоит в два раза дешевле. Ремесленник планирует в будущем освоить производство фортепиано, гитар, локализовать производство других видов продукции за счет внедрения современных технологий.

Поддержкой в расширении деятельности талантливого усто, созданию рабочих мест служит льготный кредит Узнабанка. Следует отметить, что Указом Президента "О мерах по дальнейшему развитию ремесленничества и всесторонней поддержке ремесленников" от 17 ноября прошлого года определены основные направления развития в республике национального ремесленничества, предусматривающие всестороннюю поддержку ремесленников, содействие в выделении им земельных



Здесь выпускниками профессиональных колледжей изготавливаются мебель, различные изделия и аксессуары, украшающие дома и офисы. На предприятии юноши и девушки имеют возможность оттачивать знания, полученные в процессе обучения, получить опыт работы на современном оборудовании.

Эффективно пользуется кредитной поддержкой Узнабанка общество с ограниченной ответственностью "Эхтиёж люкс". В цехе предприятия, где трудятся 50 человек, выпускается пряжа и ткацкие изделия.

Кредиты позволили не только увеличить производительность, но и наладить выращивание сельскохозяйственной продукции на подсобном хозяйстве площадью в полгектара. Для ухода за растениями наняты отдельные специалисты. Здесь

участков и помещений, подключении к сетям инженерных коммуникаций, предоставлении льготных кредитов, реализации продукции, особенно на экспорт, а также создание в районах и городах республики центров развития ремесленничества и совершенствование деятельности школ "уста-шогира".

Ряд указов и постановлений главы государства направлен на создание условий для промышленных предприятий, улучшение деловой среды. Важную роль в реализации документов играют коммерческие банки. Кредиты, выделенные Национальным банком внешнеэкономической деятельности обществу с ограниченной ответственностью "Шинам мебель люкс", служат развитию производства, созданию рабочих мест. Предприятие, стартовавшее с двумя работниками, ныне обеспечивает занятость десяти андижанцев.

созданы условия для сбора четырех урожаев в год.

Таким образом, содействуя развитию предпринимательства, Узнабанк вносит лепту в модернизацию отраслей экономики, создание новых производственных и торговых объектов, услуг, стабильный рост экономических показателей.

**Отбек Искандаров.**  
(При содействии пресс-службы Узнабанка).  
Фото Рашида Галиева.

## Услуги лицензированы

Суд да дело

# Неювелирное деяние

**■ Что подталкивает на совершение преступления - тяжелое материальное положение или страсть к наживе? В любом случае это не оправдание тому, когда преступают черту закона. Пример - история, произошедшая в столице. И она, к сожалению, в своем роде не единственная...**

Знакомьтесь, Лазиз Ибрагимов (имена и фамилии изменены) - умный, работающий парень. В свои тридцать с небольшим уже добился немалого - открыл свое дело, создал семью. Было у него и увлечение, также приносящее неплохой доход, - изготовление и ремонт ювелирных украшений. Для того, чтобы выполнять заказы, арендовал небольшое помещение, обустроил его. Знакомые и друзья часто говорили: "Лазиз при желании может и блоху подковать!" Позже именно это хобби сыграет с ним злую шутку.

Однажды к нему обратился приятель Валентин Игнатьев. Сына намечалась свадьба. Решил подарить золотой перстень с необычным дизайном. Обговорив все условия, Валентин оставил Лазизу пару-тройку семейных украшений весом 40 граммов, которые предназначались для переплавки.

И тут произошли события с неожиданным поворотом. Другая ювелира пригласили его поучаствовать в прибыльном деле. Это предложение заинтересовало Лазиза, но необходимых денег не оказалось. Поэтому задумал продать украшения Игнатьева, а после получения своей доли вернуть чужое.

Знакомого, к которому он постоянно обращался за материалом, на месте не было. Прогулявшись по магазинчикам и приценившись, подошел к мужчине средних лет, который занимался скупкой лома. Сделка состоялась.

На следующее утро он встретился со своими приятелями. Оставалось лишь подождать неделю. Все это время Лазиз ходил сам не свой. Во-первых, ожидание непохожего "левака". Во-вторых, в нем все-таки проснулась совесть, ведь раньше он не совершал подобных поступков. Несколько раз напомнил о себе и Игнатьев. На звонки наш герой отвечал нехотя. Объяснял, что работа сложная, и чтобы все выполнить качественно, потребуется еще немного времени.

...И вот этот день настал. Зашел Жалол - партнер по бизнесу.

- Прости, брат, мы прогорели, - сказал жост. - Возникли непредвиденные обстоятельства. Никогда не знаешь, где найдешь, а где потеряешь.

Ювелир схватился за голову. Он не знал, как ему быть. Ведь на кону стояли чужие деньги - шесть миллионов сумов. Его мучал и вопрос: как он их теперь вернет?

А заказчик стал не просто звонить и спрашивать, а требовать. Терпение Валентина лопнуло, и он написал заявление в РУВД. После того, как сотрудники правоохранительных органов провели очную ставку, выслушав каждую сторону, Лазиз признался в содеянном и пообещал отдать необходимую сумму, только попросил о возможности вернуть деньги частями.

Первую он отдал спустя месяц, вторую - через четыре. А вот с последней затянул. Заказчик его предупредил, что, если он не отдаст оставшиеся деньги, тот снова напишет заявление, только уже в прокуратуру и тогда исход у этой ситуации будет совершенно другой. Вскоре вопрос был решен. Лазиз нашел недостающую сумму и передал ее Игнатьеву.

Беда не приходит одна. У Лазиза заболел сын. На лечение срочно понадобилась крупная сумма. И безденежье подтолкнуло его на новую авантюру...

Нина, жительница соседнего массива, попросила сделать цепочку и крестик. В качестве лома принесла одну пару сережек, два кольца, золотой зажим для галстука. Также на переплавку она оставила полученные в наследство от бабушки старинные серьги. Общий вес золотых изделий составил 44 грамма. Чуть позже она захотела заказать и браслет. Нина передала ему недостающие 18 граммов золота и значимую сумму на покупку драгоценных камней.

А дальше события развивались уже по знакомой схеме: незнакомый скрупул, звонки и снова заявление в РУВД. Лазиз уверял, что потерял украшения. Никто из членов семьи не знал о его проделках и для них это было неожиданностью.

Точку в истории поставил суд. Справедливое наказание за нарушение Уголовного кодекса. Из-за того, что он совершил мошенничество повторно, проведет три года в местах не столь отдаленных, а также выплатит штраф.

Эвелина Синотова.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. ГП Центр "Узавронавигация" НАК «Узбекистон хаво йуллари» проводит открытый конкурс по закупке услуг по проведению поверки метеорологического оборудования, установленного на аэродромах НАК «Узбекистон хаво йуллари» Республики Узбекистан, в 2018 году.

**Заказчик** - ГП Центр "Узавронавигация" НАК «Узбекистон хаво йуллари».

**Адрес:** Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

**Предмет конкурса** - выбор поставщика услуг на выполнение работ по проведению поверки метеорологического оборудования, установленного на аэродромах "Ташкент", "Нукус", "Ургенч", "Навои", "Бухара", "Самарканд", "Карши", "Термез", "Наманган", "Андижан", "Фергана", "Сергели".

Поверочные работы должны быть проведены в период с октября по ноябрь 2018 года.

По окончании работ будут выданы свидетельства о поверке средств измерений при положительных результатах или извещение о непригодности при отрицательных результатах поверки по установленной форме.

2. **Стоимость поставляемых услуг - до 98 000 долларов США.**

3. **Требование к поставщику** - в конкурсе могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики услуг, выполнившие

предъявляемые условия для участия в нем, имеющие опыт поставки соответствующих закупаемых на конкурсной основе услуг на рынке не менее трех лет.

4. **Язык конкурсных предложений** - конкурсные предложения участников, обмен информацией между участниками конкурса и конкурсной комиссией (корреспонденция, документация и прочее) производится только в письменном виде на русском языке.

5. **По письменной заявке заинтересованных организаций** рабочим органом конкурсной комиссии будет предоставлено техническое задание на предоставление услуг по поверке метеорологического оборудования, установленного на аэродромах НАК «Узбекистон хаво йуллари», в 2018 году, и инструкция для участника конкурса по поверке метеорологического оборудования, установленного на аэродромах НАК «Узбекистон хаво йуллари», в 2018 году. Конкурсная документация предоставляется бесплатно.

6. **Конкурсные предложения должны быть отправлены до 1 июня 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13. ГП Центр "Узавронавигация" НАК «Узбекистон хаво йуллари», рабочему органу конкурсной комиссии, Татьяне Устиновой.

Конкурсные предложения будут рассмотрены по адресу заказчика до 15 июня 2018 года.

7. **С рабочим органом конкурсной комиссии можно связаться по телефону (+998 71) 140-27-61 или e-mail: Tatyana.Ustinova@uzairways.com**

15-412

**PROJECT HOPE**  
UZBEKISTAN

**Руководство филиала**

**Project HOPE - «The people to people Health Foundation Inc.» в Узбекистане**

**в рамках программы USAID по борьбе с туберкулезом объявляет тендер по выбору компании для оказания услуг по подготовке и проведению Национальной научно-практической конференции с международным участием "Интеграция партнерства с наукой и инновационными технологиями в реализации стратегии END-TB в Узбекистане" Ташкент - Карши, 22-24 мая 2018 года.**

Подробную тендерную документацию и техническое задание можно получить до 27 апреля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Нукусская, 71, 8-й этаж, БЦ «Sigma».

По дополнительным вопросам обращаться по электронному адресу: [uzbekistan.office@projecthope.org](mailto:uzbekistan.office@projecthope.org) или по телефону: (+998 71) 150-25-89, 150-25-90, 150-25-91.

**Условия подачи предложений:**  
Предложения должны быть получены в запечатанном конверте по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Нукусская, 71, 8-й этаж, не позднее 14.00 (время ташкентское), 27 апреля 2018 года.

Предложения, поступившие позже указанного срока, рассматриваться не будут.

17-192

**UZBEKISTAN airways**

**НАЦИОНАЛЬНАЯ АВИАКОМПАНИЯ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»**

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» объявляет конкурс на приобретение детских дорожных наборов для авиапассажиров-детей бизнес-классов на рейсах НАК продолжительностью полета свыше шести часов с разработкой дизайна, изготовлением и поставкой 5000 комплектов.

**Требования к составу и качеству продукции - на сайте [www.uzairways.com](http://www.uzairways.com)**

**Ограничения для участия в конкурсе:**

1. Предложения должны быть поданы юридическими лицами (участники), учрежденными в соответствии с законодательством РУз или законодательством других стран.

2. Участник не должен быть неплатежеспособным, находиться в процессе ликвидации или реорганизации, быть признан несостоятельным (банкротом). Также относительно участника не должно быть заявлено исков о признании несостоятельным (банкротом). Участником не может являться фирма, на имущество которой наложен арест по любым основаниям и (или) экономическая деятельность которой приостановлена.

Конкурсные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100167, аэропорт «Ташкент», КМТС «Узавиатехснаб» НАК, телефон/факс: (+998 71) 255-68-37, 255-35-24, 254-26-87, 255-50-18. E-mail: [uzblog\\_info@uzairways.com](mailto:uzblog_info@uzairways.com), [uzblog\\_peo@uzairways.com](mailto:uzblog_peo@uzairways.com), [tnp.knits@uzairways.com](mailto:tnp.knits@uzairways.com). Срок приема конкурсных предложений - до 18.00 (премия ташкентское) 20 апреля 2018 года. Конкурсные предложения принимаются по почте, факсу, электронной почте или нарочно.

**ПРИБРЕТАЙТЕ АВИАБИЛЕТЫ ОНЛАЙН НА МЕСТНЫЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» НА САЙТЕ АВИАКОМПАНИИ [WWW.UZAIRWAYS.COM](http://WWW.UZAIRWAYS.COM)**

18-28